
Vedlegg 3. 

Tidligere undersøkelser i Norge, Sverige 
og Danmark 

IMDIs INTEGRERINGSBAROMETER 
 

Integreringsbarometeret 2005 
• Spørreskjema bygger i stor grad på problemstillingene fra det svenske 

«integrationsbarometer 2004» (utviklet av det svenske Integrationsverket i 
samarbeid med TEMO Univero). 

• Undersøkelsen gjennomført postalt. Personer trukket fra telefonkatalogen. 
1200 svar (64 prosent svarrate)  

• Hovedfunn: «Hovedinntrykket fra Integreringsbarometeret 2005 er at 
innvandring og integrering er noe som engasjerer befolkningen mer enn 
størrelsen på samfunnsområdet skulle tilsi. Hvis det har vært en 
forestilling om at økt kontakt mellom innvandrere og øvrig befolkning 
øker forståelsen og bedrer integreringen, kan den langt på vei bekreftes 
gjennom resultatene i Integreringsbarometeret 2005. Positiviteten til 
innvandrere, integrering og mangfold øker med kontakten med 
innvandrere.» 
 

Integreringsbarometeret 2006 
• Bygger på tilsvarende undersøkelse som i Sverige (se over)  
• Gjennomføring: Synnovate MMI  
• Respondenter trukket direkte fra folkeregisteret for direkte oppfølging 

postalt. 948 svar (39 prosent svarrate) 
• Større andel med innvandrerbakgrunn svarte i 2006 enn i 2005 (8,9 prosent 

av utvalget vs. 4,5 prosent av utvalget) 
• Hovedfunn: «Denne undersøkelsen gir ikke et entydig svar på om 

holdningene til integrering går i positiv eller negativ retning fra 2005 til 
2006. Hovedinntrykket er at holdningene til integrering er relativt stabile. I 
den grad vi ser en utvikling, går svarmønstrene oftest i retning av mer 
skepsis til hvordan integreringen går». 

  



 
Integreringsbarometeret 2009 
• Gjennomføring TNS Gallup 
• Nettoutvalg 1331 personer (samlet svarprosent 35 prosent), trukket fra 

Folkeregisteret og supplert fra TNS Gallups respondentpanel. Brukt både 
postalt og internettbasert spørreskjema.  

• Hovedfunn: «Befolkningens holdninger til innvandring, integrering og 
mangfold har stort sett vært stabile i perioden fra 2005 til 2009. 
Holdningene kjennetegnes av både toleranse og skepsis. Bildet preges på 
den ene siden av utbredt toleranse og aksept for mangfold når det gjelder 
verdier og tradisjoner. Noen resultater indikerer høy oppslutning om at 
innvandrere prinsipielt sett skal ha like rettigheter og behandles likt som den 
øvrige befolkningen. Andre spørsmål viser at relativt mange er villige til å 
godta forskjellsbehandling av innvandrere (...) Det er lite endring i folks 
holdninger siden 2005. Derimot har bildet endret seg ved atstadig flere får 
mer kontakt med innvandrere.» 

 
Integreringsbarometeret 2010 
• Gjennomføring TNS Gallup 
• Nettoutvalg: 1380 personer (samlet svarprosent 30 prosent), trukket fra 

Folkeregisteret og supplert fra TNS Gallups respondentpanel 
• Spørreskjemaet brukt skiller seg fra tidligere år ved å inneholde færre 

spørsmål totalt og en strammere struktur. 
• Hovedfunn: «Befolkningens holdninger til innvandring, integrering og 

mangfold kjennetegnes av både toleranse og skepsis. Bildet preges på den 
ene siden av utbredt toleranse og aksept for mangfold når det gjelder 
innvandreres verdier og tradisjoner, og det er høy oppslutning om at 
innvandrere skal ha samme rettigheter som den øvrige befolkningen. På den 
andre siden viser undersøkelsen at det er restriktive holdninger til 
innvandring og et kritisk syn på hvordan det går med integreringen. Om lag 
halvparten av befolkningen mener integreringen fungerer dårlig.» 
 

Integreringsbarometeret 2012 
• Gjennomført av Comte Analyse og Norstat (datainnsamling). 2012-utgaven 

skiller seg fra foregående undersøkelser ved at hele undersøkelsen har 
foregått ved bruk av web-panel.  

• Nettoutvalg: 1400 personer (svarprosent ca. 35) 
• Spørreskjemaet som ble brukt var uendret fra 2010. 
• Relativt stor forskjell i svarene på en del spørsmål i 2012 vs. 2010. Skyldes 

det reelle endringer eller ny datainnsamlingsmetode? 



• Hovedfunn: «Resultatene viser at holdningene til innvandring, integrering 
og mangfold i all hovedsak har vært stabile i perioden 2005−2012, og vi ser 
som tidligere at befolkningens holdninger er sammensatte: På den ene siden 
er det stor toleranse og aksept for mangfold når det gjelder innvandreres 
verdier og tradisjoner, på den andre siden er det fortsatt restriktive 
holdninger til innvandring og skepsis til hvordan det går med integreringen. 
Samtidig ser vi i årets undersøkelse en tendens til positiv utvikling i 
befolkningens holdninger (…) Den mest markante endringen siden første 
undersøkelse i 2005 er at stadig flere får større kontaktflate mot og 
hyppigere kontakt med innvandrere» 
 

 
Integreringsbarometeret 2013/2014 
• Gjennomføring TNS Gallup 
• Nytt i denne undersøkelsen: trukket egne utvalg blant ti innvandrergrupper, 

og et utvalg av norskfødte barn med innvandrerforeldre.  
• Som før 2012, det vil si webpanel pluss ordinært postalutvalg. Nettoutvalget 

(for den generelle befolkningsundersøkelsen) er på 1290 personer 
• 50 spørsmål (5 flere enn i 2012) 
• Hovedfunn: «Resultatene viser at holdningene til innvandring, integrering 

og mangfold i all hovedsak har vært stabile i perioden 2005 - 2013. Andelen 
med restriktive holdninger til innvandring økte noe fra 2005 til 2009, for så 
å synke gradvis noe.» Vi ser som tidligere at befolkningens holdninger er 
sammensatte: Flertallet har positive holdninger til å leve i et flerkulturelt 
samfunn og til at innvandrere som bor i Norge skal ha de samme 
rettighetene som resten av befolkningen. Om lag halvparten av 
befolkningen har restriktive holdninger til innvandring, mens et stort flertall 
er skeptisk til hvordan det går med integreringen. 

Andre studier i Norge 
 
SSB-rapport (Blom 2016) – Holdninger til innvandrere og 
innvandring 2016 
 
• Rapport som gir en oversikt over holdninger til ulike spørsmål om 

innvandrere og innvandring 
• Struktur i spørreskjema: 
1. Seks påstander om innvandrere 
2. Eget forhold til innvandrere i tre forskjellige «scenarier» 



3. Flyktninger og asylsøkeres adgang til opphold i Norge 
4. Personlig kontakt med innvandrere 

- Har du selv kontakt med innvandrere som bor i Norge, f.eks. 
på jobben, i nabolaget, blant venner, familie e.l.? 

- I hvilke sammenhenger har du kontakt med innvandrere som bor i 
Norge? Er det…  

- Hvor mange innvandrere har du kontakt med? Er det … 
- Hvor ofte har du vanligvis kontakt med innvandrere? Er det … 

5. Holdning til arbeidsinnvandring 
• Hovedfunn: Flere er skeptiske til innvandrere og innvandring 

- Flere enn tidligere mener det bør bli vanskeligere for flyktninger og 
asylsøkere å få opphold i landet 

- Færre synes innvandrere er nyttige i arbeidslivet 
- Flere synes innvandrere gjør samfunnet utrygt 
- Kvinner og høyt utdannede er mest liberale 

 
 
HL-senterets rapport (2012) – Antisemittisme i Norge? Den norske 
befolkningens holdninger til jøder og andre minoriteter  

• Datainnsamling foretatt av TNS Gallup. 1522 respondenter (48 prosent 
svarrate). Elektronisk spørreskjema tilsendt Gallups web-panel.  

• Spørsmål utviklet «fra bunnen av», men trukket inspirasjon fra 
utenlandske undersøkelser.  

• Spørreskjemaet delt inn i fem ulike, men beslektede temaområder:  
o 1) Holdninger til innvandrere og «fremmede»  
o 2) holdninger til jøder generelt 
o 3) Holdninger til Holocaust 
o 4) Holdninger til Midtøsten-konflikten  
o 5) Holdninger til jøder i Norge 

• Spørreskjema inneholder spørsmål knyttet til stereotypier av jøder som 
respondentene skal si seg enig i eller uenig i (stemmer ikke i det hele 
tatt, stemmer nokså dårlig, stemmer nokså godt, stemmer helt, umulig å 
svare på). Eksempel: «Jøder er mer intelligente enn andre folkeslag»  

• Spørreskjema inneholder også kontaktspørsmål, for eksempel: «Vi vil 
gjerne stille deg noen spørsmål om kontakt med mennesker fra ulike 
nasjonaliteter og religioner. For hver gruppe vil vi be deg om å ta 
stilling til hvilken type kontakt du ville synes var greit for deg. I hvilken 
grad ville du like eller mislike at x 1) ble naboene dine, 2) ble bragt inn 
i vennekretsen din, 3) at de giftet seg inn i familien din» 



• Hovedfunn: «Resultatene viser at stereotypiske forestillinger om jøder 
eksisterer i det norske samfunnet. Samlet sett har 12,5 prosent av 
befolkningen utpregede fordommer mot jøder. Resultatene viser større 
grad av sosial distanse til de fleste andre grupper enn til jøder. 
Befolkningen er mest negativ til kontakt med muslimer, somaliere og 
romfolk (sigøynere). Samtidig er det slik at de som har de sterkeste 
antisemittiske holdningene også er mest avvisende mot andre grupper.» 
 

 
SSBs valgundersøkelse 2013 (Aardal m.fl. 2013) 

• Inneholder følgende spørsmål om holdninger til innvandring og 
integrering: 
- Så til innvandringspolitikken. Hvilket parti synes du har best 

politikk på dette området? 
- Så er det spørsmålet om norsk innvandringspolitikk. Verdien 0 på 

skalaen gir uttrykk for standpunktet at vi bør gjøre det lettere for 
innvandrere å få adgang til Norge, mens verdien 10 uttrykker den 
oppfatning at antall innvandrere til Norge bør begrenses enda 
sterkere enn i dag. 

- Innvandrere bør bestå en prøve i norsk og samfunnskunnskap for å 
få norsk statsborgerskap (skala fra 1 til 5, der 1 er helt enig og 5 
helt uenig) 

- Flyktninger og innvandrere bør ha samme rett til sosialhjelp som 
nordmenn, selv om de ikke er norske statsborgere (skala fra 1 til 5, 
der 1 er helt enig og 5 helt uenig) 

- Innvandring utgjør en alvorlig trussel mot vår nasjonale egenart 
(skala fra 1 til 5, der 1 er helt enig og 5 helt uenig) 

 
 
IPSOS undersøkelse «holdninger til innvandring og integrering» (2017) 

• Den tredje i rekken (tidligere i 2015 og 2016) 
• 947 telefoniske intervjuer 
• Spørsmålene:  

Synes du innvandring er bra eller dårlig for Norge? 
- Hva er de viktigste årsakene til at du synes innvandring er bra for 

Norge? 
- Hva er de viktigste årsakene til at du synes innvandring er dårlig for 

Norge? 
Synes du Norge bør ta imot flere eller færre flyktninger? 
Hvor godt eller dårlig synes du integreringen fungerer i Norge? 
- Hva er de viktigste årsakene til at du synes integreringen fungerer 

godt? 



- Hva er de viktigste årsakene til at du synes integreringen fungerer 
dårlig? 

Synes du regjeringen gjør en god eller dårlig jobb når det gjelder å 
håndtere innvandring og integrering? 
I hvilken grad er du bekymret for økt antall flyktninger? 
I hvilken grad er du bekymret for økt fremmedfiendtlighet? 

• Hovedfunn: «Holdningene og inntrykkene av innvandring og 
integrering er i hovedsak mer positive enn i 2016. Dette skyldes etter alt 
å dømme den ekstraordinære situasjonen i forkant av fjorårets 
datainnsamling, med mange medieoppslag om «flyktningkrise» og store 
økninger i antallet asylsøkere til Norge.»  

 
HiOAs Velferdsbarometeret 2017 

• Velferdsbarometeret er en spørreundersøkelse som er tenkt gjennomført 
ved hvert valg. Den skal ta pulsen på sosialpolitikken og vise hva folk 
synes om regjeringens arbeid mellom hvert valg. 

• Spørreundersøkelse utført på et representativt utvalg av voksne 
nordmenn (N = 3 287) gjennomført av Kantar TNS på vegne av 
Høgskolen i Oslo og Akershus (HiOA). Undersøkelsen ble gjennomført 
som en online spørreundersøkelse med respondenter som har sagt seg 
villig til å delta i spørreundersøkelser. 

• Eksempel på spørsmål: «Generelt er det gode levekår i Norge, men det 
er også noen grupper som sliter med økonomiske problemer. Hvilke(n) 
av disse gruppene tror du er mest utsatt for økonomiske problemer i 
dagens Norge? (inntil 2 svar)» 
Ett av svaralternativene er «innvandrere og flyktninger» 

• Lenke: http://www.hioa.no/Mediabiblioteket/Velferdsbarometeret-2017  

Danske undersøkelser 
 
Danske vælgere 1971-2015. En oversigt over udviklingen i vælgernes 
holdninger mv. (Stubager, Hansen, Callesen, Leed og Enevoldsen 2016)  
 
• Det danske valgprojektet har gjennomført undersøkelser av velgernes 

holdninger og adferd etter hvert folketingsvalg siden 1971. Relevante 
spørsmål fra intervjuguiden:  

• ”Jeg nævner nu nogle synspunkter fra den politiske debat, som man kan 
være enig eller uenig i. Flygtninge og indvandrere bør have samme ret til 
social bistand som danskere, også selv om de ikke er danske statsborgere” 

http://www.hioa.no/Mediabiblioteket/Velferdsbarometeret-2017


• ”Jeg nævner nu nogle synspunkter fra den politiske debat, som man kan 
være enig eller uenig i. De muslimske lande udgør på længere sigt en farlig 
trussel mod Danmarks sikkerhed” 

• ”Jeg nævner nu nogle synspunkter fra den politiske debat, som man kan 
være enig eller uenig i. Integrationen af indvandrere og flygtninge løser sig 
selv, hvis de får arbejde” 

• ”Jeg nævner nu nogle synspunkter fra den politiske debat, som man kan 
være enig eller uenig i. Indvandring udgør en alvorlig trussel mod vores 
nationale egenart”. 

• Lenke: http://www.valgprojektet.dk/files/Danske%20vælgere%201971-
2015%2007.06.2016.pdf  

 
 
CEPOS (Center for Politiske Studier) – Danskernes holdning til 
indvandring (2009) 
• Gjennomført av Danmarks Statistik, på oppdrag fra CEPOS, undersøkte i 

2009 danskenes holdninger til innvandring (fra ikke-vestlige land) 
• Respondentene ble spurt om deres generelle holdning til ikke-vestlig 

innvandring og om de var enige eller uenige i en rekke problemer som i 
samfunnsdebatten ofte knyttes til innvandring.  

• CEPOS analyserte også sammenhengen mellom bakgrunnsfaktorer (f.eks. 
utdanning) og holdning til innvandring 

• Hovedfunn: ”Generelt hælder danskerne en smule mod at vurdere 
konsekvenserne af indvandringen som negative, men hovedparten af 
Danskerne (47 pct.) svarer, at de negative og positive konsekvenser er lige 
store. Ser man på, hvilke problemstillinger, danskerne umiddelbart mener, 
eksisterer, så er det ”at indvandrerkvinderne har andre rettigheder”. ” 
- Høyt utdannede er minst bekymret for innvandringens problemer.  

• Lenke: 
https://www.cepos.dk/system/tdf/media/import/analyser/www.cepos_.dk_fil
eadmin_user_upload_dokumenter_danskernes_holdning_til_indvandring.pd
f?file=1&type=node&id=195&force=  

 
Undersøkelser gjort av TNS Gallup på vegne av Berlingske  
• Jevnlig gjennomført siden 1990 
• I Gallup-målingene «fra de seneste 25 år, hvor folk er blevet spurgt om alt 

fra deres holdning til muslimske kvinders hovedbeklædning til, om 
indvandrere bør tilpasse sig danske normer.» 

• Lenke til avisartikkel: https://www.b.dk/politiko/perspektiv/tilbageblik-
danskernes-holdning-til-indvandrere-gennem-25-aar 

http://www.valgprojektet.dk/files/Danske%20v%C3%A6lgere%201971-2015%2007.06.2016.pdf
http://www.valgprojektet.dk/files/Danske%20v%C3%A6lgere%201971-2015%2007.06.2016.pdf
https://www.cepos.dk/system/tdf/media/import/analyser/www.cepos_.dk_fileadmin_user_upload_dokumenter_danskernes_holdning_til_indvandring.pdf?file=1&type=node&id=195&force
https://www.cepos.dk/system/tdf/media/import/analyser/www.cepos_.dk_fileadmin_user_upload_dokumenter_danskernes_holdning_til_indvandring.pdf?file=1&type=node&id=195&force
https://www.cepos.dk/system/tdf/media/import/analyser/www.cepos_.dk_fileadmin_user_upload_dokumenter_danskernes_holdning_til_indvandring.pdf?file=1&type=node&id=195&force
https://www.b.dk/politiko/perspektiv/tilbageblik-danskernes-holdning-til-indvandrere-gennem-25-aar
https://www.b.dk/politiko/perspektiv/tilbageblik-danskernes-holdning-til-indvandrere-gennem-25-aar


 
”Danskerne vil ikke have flere flygtninge” (2014) – Analyse Danmark på 
vegne av Ugebrevet A4 
• Undersøkelsen er gjennomført blant 1.256 representativt utvalgte dansker 

(fra DK-panelet) i perioden 12. – 18. september 2014. 
• Intervjuspørsmål: ”Med tanke på de krige og konflikter, der lige nu finder 

sted i verden, synes du så, at Danmark skal tage i mod flere flygtninge, 
færre flygtninge eller det samme antal flygtninge, som i dag?” 

• Hovedfunn:  Kun 18 procent af danskerne ønsker at tage imod flere 
flygtninge, mens 40 procent mener, at Danmark skal tage færre. Især 
vælgere som vil stemme på et parti i blå blok ønsker færre flygtninge til 
landet. 

 
• Forskere som har jobbet med holdningsundersøkelser til innvandring og 

integrering: Rune Stubager (AAU), Kasper Møller Hansen (KU), Jørgen 
Goul Andersen (AAU) og Jens Peter Frølund Thomsen (AAU) 

Svenske undersøkelser 
 
Integrationsbarometer 2007  

• Dette er en av inspirasjonskilden til det norske integreringsbarometeret. 
Det svenske Integrationsverket har gjennomført syv undersøkelser 
(1999, 2000, 2002, 2003, 2004, 2005 och 2007). 

• Utredningsinstituttet Temo Synovate er ansvarlig for datainnsamlingen. 
• «IB omfattar ett större antal frågeområden som berör erfarenheter av, 

kunskaper om samt inställningen till etnisk mångfald, integration, etnisk 
diskriminering samt rasism och främlingsfientlighet» 

• Hovedfunn: «Sammanfattningsvis visar en övergripande bedömning av 
dataresultaten från IB 2007 att de förändringar som dokumenterats 
tyder på ett delvis försämrat attitydläge för flera av de områden som är 
relaterade till rasism och främlingsfientlighet som denna rapport 
omfattar. Det handlar inte om några dramatiska förändringar, dock om 
signifikanta och tydliga sådana. I flera fall handlar det om minskat 
avståndstagande, inte om ökat stöd för främlingsfientliga 
föreställningar.» 

• Lenke: 
http://www.temaasyl.se/Documents/IV/Integrationsbarometer%202007.
pdf  

 

http://www.temaasyl.se/Documents/IV/Integrationsbarometer%202007.pdf
http://www.temaasyl.se/Documents/IV/Integrationsbarometer%202007.pdf


Flyktingkrisen och medborgarnas fortroende for samhällets institutioner – 
en forskarrapport (2016) 

• Forskningsspørsmål: Hvordan utviklet svenskenes tillit til de sentrale 
samfunnsinstitusjonene under flyktningskrisen? 

• Datagrunnlag: deltakere i webpanel (selvutvalgt) intervjuet før, under 
og etter flyktningkrisen 
 

Mångfaldsbarometern 2016 (Ahmadi, Palm & Ahmadi) 
• Mångfaldsbarometern ble opprinnelig utviklet av Sociologiska 

Instititutionen ved Uppsala universitet i 2005 med hensikt å kartlegge 
holdningene til etnisk mangfold i den svenske befolkningen.  

• Siden 2013 har undersøkelsen blitt gjennomført av Högskolan i Gävle. 
Med unntak av 2015, har undersøkelsen blitt gjennomført hvert år. 

• Stort sett de samme spørsmålene hvert år, slik at sammenligninger fra år 
til år har vært mulig.  

• Målgruppen er befolkningen i Sverige i aldersspennet 18-75 år. 
Utvalget fra 2016-undersøkelsen er på 674 personer. 
Sannsynlighetsutvalg trukket fra SPAR-registeret. Postal 
datainnsamling.  

• Lenke: 
http://www.hig.se/download/18.62385c32157b0d73e1d6b56f/14780186
17100/H%C3%B6gskolan+i+G%C3%A4vle_M%C3%A5ngfaldsbaro
metern+2016_2.pdf 

 
SOM-institutets temaserie 2013:2: Svensk migrationspolitisk opinion 1991-
2012 (Demkar 2013) 

• En samling av alle undersøkelsene gjennomført av SOM-instituttet (ved 
Gøteborgs universitet) i perioden 1991-2012 som tar opp 
opinionsdannelse i spørsmål som berører innvandring, flyktninger og 
migrasjon.  

• Hovedfunn fra siste undersøkelse (2012): «Flyktingopinionen i Sverige 
har i ett längre perspektiv, sett två decennier tillbaka, blivit allt mer 
generös. Opinionen har rört sig från de 65 procent som 1992 angav att 
det är ett mycket bra eller ett ganska bra förslag att ta emot färre 
flyktingar till 45 procent år 2012. Opinionsutvecklingen visar på en 
långsiktigt allt mer positiv inställning till att ta emot flyktingar i 
Sverige. Däremot har motståndet mot flyktingmottagning i närtid, 
mellan 2011 och 2012, ökat och ligger nu på samma nivå som för tre-
fyra år sedan. De två åren 2010 och 2011 skiljer ut sig genom att vara 
de år då motståndet mot att ta emot flyktingar har varit som allra lägst.» 

http://www.hig.se/download/18.62385c32157b0d73e1d6b56f/1478018617100/H%C3%B6gskolan+i+G%C3%A4vle_M%C3%A5ngfaldsbarometern+2016_2.pdf
http://www.hig.se/download/18.62385c32157b0d73e1d6b56f/1478018617100/H%C3%B6gskolan+i+G%C3%A4vle_M%C3%A5ngfaldsbarometern+2016_2.pdf
http://www.hig.se/download/18.62385c32157b0d73e1d6b56f/1478018617100/H%C3%B6gskolan+i+G%C3%A4vle_M%C3%A5ngfaldsbarometern+2016_2.pdf


• Lenke: http://som.gu.se/digitalAssets/1467/1467499_svensk-
migrationspolitisk-opinion-2.pdf  

• Se også SOM-instituttets årlige, nasjonale spørreundersøkelse. Relevant 
spørsmål: “Om du ser till läget idag, hur oroande upplever du själv 
följande inför framtiden?”, der ökat antal flyktningar» er ett alternativ 
de må ta stilling til. Lenke til rapport som sammenligner resultater fra 
undersøkelsen i perioden 1986-2016: 
http://som.gu.se/digitalAssets/1649/1649642_32-svenska-trender-1986-
2016.pdf  (se side 26).  

 
De generösa svenskarna? En analys av attityder till invandring och 
invandrare i Sverige (Demker 2016) 

• Forskningsartikkel som analyserer utviklingen i holdninger til 
innvandring til Sverige de siste årtiene. 

• Peker på et særsvensk paradoks: Aksepten for innvandring har økt de 
siste 20 årene, samtidig har et «fremmedfiendtlig» Sverigedemokraterna 
kommet inn på Riksdagen.  

• Eksempel på spørsmål: «Ta i mot færre flyktninger i Sverige» 
(svaralternativene var «mycket bra, ganska bra, varken bra eller dåligt 
förslag, ganska dåligt samt mycket dåligt förslag»). De stiller også det 
omvendte spørsmålet: «Ta i mot flere flyktninger i Sverige» 

• Lenke: 
https://www.idunn.no/nst/2016/02/de_genersa_svenskarna_en_analys_a
v_attityder_till_invandr 

 
DN/IPSOS – attityder til invandring och integration i Sverige och Norge 
(2015) 
• Ipsos intervjuet et representativt tilfeldig utvalg svenske (og norske) 

statsborgere fra 18 år og eldre per telefon. 
• Spørsmålene (like som IPSOS MMIs undersøkelse i Norge 2017):  
• ”Skulle du säga att invandring i huvudsak är bra eller dåligt för Sverige?” 

o ”Vilka är de främsta skälen till att du tycker att invandring är bra 
för Sverige?” 

o ”Vilka är de främsta skälen till att du tycker att invandring är dåligt 
för Sverige?” 

• ”Anser du att Sverige bör ta emot fler eller färre flyktingar?” 
• ”Hur bra eller dåligt tycker du att integrationen fungerar i Sverige?” 

o ”Vilka är de främsta skälen till att du tycker att integrationen 
fungerar bra?” 

http://som.gu.se/digitalAssets/1467/1467499_svensk-migrationspolitisk-opinion-2.pdf
http://som.gu.se/digitalAssets/1467/1467499_svensk-migrationspolitisk-opinion-2.pdf
http://som.gu.se/digitalAssets/1649/1649642_32-svenska-trender-1986-2016.pdf
http://som.gu.se/digitalAssets/1649/1649642_32-svenska-trender-1986-2016.pdf
https://www.idunn.no/nst/2016/02/de_genersa_svenskarna_en_analys_av_attityder_till_invandr
https://www.idunn.no/nst/2016/02/de_genersa_svenskarna_en_analys_av_attityder_till_invandr


o ”Vilka är de främsta skälen till att du tycker att integrationen 
fungerar dåligt?” 

• ”Anser du att regeringen gör ett bra eller ett dåligt jobb när det gäller att 
hantera invandring och integration?” 

• ”I vilken utsträckning känner du oro för ökat antal flyktingar?” 
• ”I vilken utsträckning känner du oro för ökad främlingsfientlighet?” 
• Hovedfunn: «Undersøkelsen viser at de største holdningsforskjellene 

mellom Sverige og Norge handler om hvordan integrasjonen fungerer, 
innstilling til å ta imot flere eller færre flyktninger, samt uro over økt 
fremmedfiendtlighet. Holdningsforskjellene er mindre når det kommer til 
om innvandring er bra eller dårlig for landet, bedømmingen av 
regjeringenes arbeid med å håndtere innvandring og integrasjon, samt uro 
over økt antall flyktninger 

 
NOVUS (2014) – Attityd og kunnskap om invandring 

• På oppdrag fra FORES, har undersøkelsen som mål å finne ut av 
allmennhetens kunnskaper om innvandringsspørsmål og om det finnes 
en sammenheng mellom kunnskaper og holdninger 

• Utvalg er trukket fra Novus sitt landsrepresentative webpanel (tilfeldig 
rekruttert). Svarrate: 63 %.  

• Eksempel på spørsmål:  
- «Vad är rätt att göra om du upptäcker att någon du pratar med har en 
helt annan uppfattning än du i en viktig fråga?» 
- «Ett förslag som har förekommit i den politiska debatten är att Sverige 
ska ta emot färre flyktningar. Vad tyckar du om det förslaget?» 

• Lenke: https://fores.se/wp-content/uploads/2014/12/FINAL-
Novus_Fores_Migration_Presentation-20141218-16.12.pdf  

 
SVT/SIFO (2014)  

• Undersøkelse initiert av SVT og utført av SIFO i flere omganger (2002, 
2004 og 2013), stilte spørsmålet: «Tycker du att Sverige tagit emot 
invandrare i alltför stor omfattning eller har det skett i ungefär lagom 
omfattning eller borde vi ha tagit emot fler?” 

• Funn: 37 prosent svarte ”alltför stor omfattning”, 48 prosent svarte 
”lagom oppfattning” og 9 prosent svarte ”borde tagit emot fler” (6 
prosent svarte vet ikke) 

• Lenke: https://www.svt.se/nyheter/inrikes/sifo-svenskarna-allt-
positivare-till-invandring  

 
 

https://fores.se/wp-content/uploads/2014/12/FINAL-Novus_Fores_Migration_Presentation-20141218-16.12.pdf
https://fores.se/wp-content/uploads/2014/12/FINAL-Novus_Fores_Migration_Presentation-20141218-16.12.pdf
https://www.svt.se/nyheter/inrikes/sifo-svenskarna-allt-positivare-till-invandring
https://www.svt.se/nyheter/inrikes/sifo-svenskarna-allt-positivare-till-invandring


DELMIs panelundersøkelse  
• DELMI (Delegationen för migrationsstudier) utførte i årene 2014-2016 en 

panelundersøkelse om holdninger og kunnskap til innvandring blant 
svensker. Jesper Strömback (Gøteborgs universitet) utfører undersøkelsen i 
samarbeid med NOVUS. «Målet är att minst 1500 personer ska delta i 
samtliga tre undersökningsvågor. Därmed möjliggörs analyser av 
förändringar på individnivå över en treårsperiod.» Arbeidet er «pågående» 
ifølge DELMI.  

• Lenke til prosjektsiden: 
http://www.delmi.se/mangfald#!/panelundersokning-om-attityder-till-
invandring  

 
 
 
 

http://www.delmi.se/mangfald#!/panelundersokning-om-attityder-till-invandring
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